

El Guadalete

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN JEREZ.

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, COMPÁS, 2.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

FUERA DE JEREZ.
Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

EXTRANJERO.

Un mes 4 ptas.
Un año 40

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, COMPÁS, 2.

AÑO XLIX.

Jerez de la Frontera: Martes 4 de Agosto de 1903.

Núm. 14.847

El Guadalete.

La gestión del Sr. González Hontoria.

En nuestro número del Domingo, al publicar el expuesto dirigido al Ayuntamiento por el Alcalde saliente Sr. González Hontoria, referente al tiempo de su gestión, dijimos que dicho expuesto, si bien era muy de elogiar por el precedente que sentaba y por lo que tenía de respetuoso hacia la Corporación Municipal, era en su parte narrativa una historia que no podía menos de ser parcial, puesto que estaba escrita por el propio interesado.

Pero más que historia, es el expuesto del anterior Alcalde una defensa suya, sin duda apasionada, un ditirambo entonado en su propio elogio, en el que se califica como un éxito cada uno de sus pasos en la administración y un acierto cada pensamiento, y en el que no se excusa la agresión más o menos encubierta a los que de buena fe y sin otro interés que el público beneficio, le hemos censurado alguna vez a cambio de otras muchas en que le hemos aplaudido sin reservas.

Parecía natural que el expositor hubiera dedicado algunas frases al pueblo, a las corporaciones y a los gremios que tanto le han ayudado en su obra, y hasta a la pobre prensa que tanto le elogió, aplaudió y apoyó en ocasiones memorables; nada de eso hay en el expuesto, salvo una ligera alusión a los concejales, allí no se habla más que de él mismo y nadie parece que haya sido cooperador de su gestión ni le haya prestado ayuda, ni haya contribuido a esos brillantes resultados que se proclaman tan alto.

Entregada ya al juicio público la gestión del Sr. González Hontoria, convenirá puntualizar lo que haya de acertado en sus actos, así como los pecados de omisión inexcusable y los desaciertos en que haya podido incurrir, y será conveniente examinar su expuesto para no dejarlo pasar como verdad inconcusa en todo cuanto dice.

En el día anterior elogiamos lo que creíamos que merecía elogiarse y aplaudirse en la administración del alcalde saliente; y hoy volvemos a dedicar un aplauso a su actividad febril, a su buen deseo, a sus aciertos en el establecimiento del depósito de materiales, a sus gestiones con la Sociedad de aguas para liquidar los créditos pendientes, así como las encomendadas a obtener las justísimas disminuciones del contingente provincial y de la contribución territorial que paga el Municipio.

El interés, la actividad y los medios discurridos para continuar algunos trozos

de la ronda, merecen también aplausos; pero no pueden tributársele incondicionales en lo que se refiere a la transacción con la Compañía de los Andaluces; esa transacción, que era ya un desastre, pues la compañía entregaba una cantidad exiguua en relación a lo que debía, se agravó con una pérdida de 50.000 pesetas por la forma que se dió al convenio, tal vez por sobra de precipitación, ó falta de estudio al plantear cómo se había de llevar a efecto lo convenido, cayéndose en el error de considerar como venta lo que no lo era, y por lo cual el Estado reclamó el 20 p. 8 del precio estipulado perdiendo la ciudad 50.000 pesetas.

El otro convenio para el arreglo de la explanada de la estación, fué acertado, dado el temor de entrar en otro pleito con la poderosa compañía, pero debió convenirse un plazo en el que las obras deban efectuarse, pues de lo contrario, sólo Dios sabe cuando las veremos realizadas.

Del parque y de la feria nada hemos de decir, pues sobradamente se discutió ese pensamiento en distintas ocasiones, y aunque enemigos de la traslación de la feria, nos complacemos en reconocer que en la ejecución del proyecto no es posible mayor actividad, celo, economía ni acierto que los que desplegó D. Julio González Hontoria. Que el proyecto lo consideramos y seguimos considerándolo costoso, y que su realización opinamos que debía posponerse a otras necesidades mucho más urgentes, no hay para qué repetirlo; así como tampoco que la nueva feria no habría de atraer aquellos miles de forasteros con que algunos soñaban, y que su conservación y sostenimiento obligaría al Municipio a un gasto anual crecidísimo, sin la bastante compensación; todo esto lo ha confirmado la experiencia.

En cuanto al parque, nuestro aplauso al Sr. González Hontoria es incondicional, esa es una mejora plausible; solamente le falta para ser completa la dotación de agua de pie, que hubiera sido mucho más económica y más segura que la conducción de la de Tempul.

Cuando leíamos lo que el alcalde dice de las necesidades de la vida moderna, al tratar de las reformas de policía urbana, no podíamos menos que admirarnos, al considerar como el autor del expuesto se vanagloriaba de haber hecho algo por atender aquellas necesidades, con el arrecitado de unas cuantas calles y con la destrucción de la antes frondosa y cómoda Alameda de Cristina.

Sin duda el Sr. González Hontoria, a pesar de alardear de alcalde a la moderna, ignora cuáles son las necesidades de

esa vida moderna en las grandes ciudades de los pueblos civilizados.

La primera necesidad reconocida hoy por todo el mundo como indispensable para el progreso y desenvolvimiento de las grandes poblaciones, es el saneamiento y la higiene; sin ellas es inútil, absoluta y completamente inútil cuanto se haga en otro sentido. Por eso las ciudades que han querido progresar y han tenido a su frente alcaldes y gobiernos verdaderamente cultos y a la moderna, han prestado a este particular del saneamiento y de la higiene toda su atención; y la experiencia ha demostrado cumplidamente que no hay progreso posible si no se empieza por asegurar la vida de los ciudadanos por medio de la higienización de las ciudades y de todos los servicios municipales hasta llegar a la perfección.

Veamos lo que en este importante particular ha hecho el alcalde saliente durante el año y medio de su mando.

Pero esto será objeto de otro artículo.

CUENTOS LITERARIOS.

EL PADRE DE FAMILIA

Todos los días, todas las tardes, todas las noches, veréis en la verja de Buena Vista, apoyado contra los hierros, inmóvil como estatua de carne, y para semejar más a las estatuas con los ojos sin niñitas a un mendigo harapiento; alto, enjuto, de algo más de sesenta años, que teniendo la mano peliagosa al trascurrir se clamaba lentamente, tristemente:

Dadle limosna a este viejo que Dios se lo pagará, que es un padre de familia que no lo puede ganar.

Y del gentío que sin intermitencias transita por la acera del Ministerio, siempre se destacaba una persona caritativa conmovida por el canturreo del mendigo y depositaba una limosna en su mano que cruzaban venas verdes como raíz de una planta exótica.

Así, un día y otro y muchos, el ciego inalterable, apoyado contra la verja horas y horas, quieto, rígido, impassible; el gentío bullicioso andando, andando, con rapidez automovilica, el murmullo de la multitud en contraste con la cantilena del pobre, el colorido de los trajes de la población cosmopolita en contraste con los harapos cenizos del pordiosero. Alegría y tristeza, quietud y vida, la luz y la sombra, lo blanco y lo negro.

La ceguera del pobre atraía las miradas de los rios, la edad avanzada, el fraseo de un padre de familia que no lo puede ganar, interesaba a la gente y es positivo que el buen hombre podía salir de pobre con tantas dádivas y que ya su pedir continuo pudiera ser negocio si oficio de óptimos frutos.

Cerca del ciego fijo en el mismo, mirándole de hito en hito estaba un golfo, un golfillo, uno de esos gorriones que viven piteoteando en las basuras, un niño de unos tres años. Sus ojos brillantes, inquietos, reflejaban viveza, y sin duda es-

tudiaba las palabras, los movimientos del pordiosero que seguía en su cantata y sacaba las perras que era un gusto, en tanto que él, el golfillo, pedía en valde y nadie le daba un céntimo.

El chiquitín estudió bien, muy bien, al pobre viejo; no le cabía duda; aquella manera de pedir, aquel verso era el que conseguía tantas limosnas, y dicho y hecho, el golfillo se los aprendió de memoria sin saber lo que querían decir y en la misma tarde, apoyándose en la esquina de Buena Vista, levantando sus manitas chiquititas a la gente y empuñándose lo más posible con voz argentina y graciosísima, con el chapurreo de los tres años, clamaba tristemente:

Dadle limosna a este viejo que no lo puede ganar, que es un padre de familia y Dios se lo pagará.

Y, como de la vida; hizo tanta gracia la inocencia del niño, su ardid para pedir limosna, que éstas llovieron en sus manecitas y en tanto el viejo ciego pensaba en sus adentros: ¡porro señor, por qué me habrán retirado sus favores las gentes caritativas!

SANTIAGO CASANOVA.

Pronósticos del tiempo.

PRIMERA QUINCENA DE AGOSTO

(De nuestro servicio especial.)

Una continuación del cambio atmosférico del final de la quincena anterior, será el sábado, día 1.º en el cual, los centros de la depresión de Gascuña se hallarán en el mar del Norte y Mediterráneo superior reaccionando alguna tormenta en el N. y N. E. de la Península.

Martes 4 y Miércoles 5.—Pasará desde el Cantábrico al golfo de León un centro de bajas presiones que producirá algunas tormentas desde las regiones septentrional y pirenaica hasta el paralelo central.

Jueves 6.—Por entre las Azores y Madeira aparecerá una depresión cuya influencia alcanzará al O. de la Península, por donde se registrarán algunas tormentas.

Viernes 7.—Alcanzará la depresión indicada hacia el O. de Galicia, ocasionando algunas lluvias tormentas desde el N. O. al Centro con vientos del tercer cuadrante.

Sábado 8.—Llegará al Cantábrico la anterior depresión y producirá lluvias y tormentas, particularmente desde el N. O. y N. hasta las regiones centrales.

Domingo 9.—El centro de perturbación atmosférica estará en Bretaña y su acción en nuestra Península será análoga a la del día anterior.

Lunes 10.—Se alejará de nosotros por el mar del Norte la depresión mencionada, cuya influencia sólo será algo sensible en el N. y N. E. de la Península.

Viernes 14.—Una depresión del Atlántico abordará al Golfo de Gascuña, ocasionando algunas lluvias tempestuosas, desde el N. E. y N. hasta el Centro.

Sábado 15.—Se habrá bifurcado la referida depresión y uno de los núcleos pasará por la región pirenaica, produciendo

algunas tormentas, particularmente en el cuadrante N. E. de la Península.

SPELJOÓN.
30 de Julio de 1903.

D. Manuel Pío Barroso

El Domingo por la mañana circuló rápidamente la triste noticia de haber fallecido repentinamente el Sr. D. Manuel Pío Barroso, tan conocido y estimado por todas las clases de nuestra ciudad.

Efectivamente, el Sr. Barroso, al regresar de oír misa a las ocho de la mañana, entró en su casa, y sentándose en el patio de la misma, falleció repentinamente, sin haber podido articular palabra.

Tan pronto como fué conocido el triste suceso, numerosas personas acudieron a la casa mortuoria a comprobar la noticia, deplorando la inopinada muerte de persona tan respetable y que gozaba de tan generales simpatías.

Era el Sr. D. Manuel Pío Barroso uno de los abogados más justamente reputados del Ilustre Colegio de esta ciudad; hombre de claro entendimiento, de fino y agudo ingenio, de gran ilustración jurídica y teológica, en cuya facultad era también licenciado, reunía singulares y excelentes cualidades como juriconsulto, como escritor y como polemista. En sus alegaciones sabía emplear la misma la gravedad de los razonamientos que los rasgos del más despierto ingenio, y manejaba la vis cómica con admirable destreza y maestría; su oratoria era originalísima, y los que por primera vez le oían hablar ante los tribunales ó en conferencias académicas, quedaban admirados al ver brotar por entre la aparente rudeza de sus formas oratorias, los chispazos de una inteligencia clarísima y de un ingenio analítico de primer orden. Todavía se recuerdan algunos de sus discursos como obras magistrales.

Había sido el Sr. Barroso decano del Colegio de Abogados, quien con su muerte experimenta una pérdida sensible en alto grado al ver desaparecer a uno de sus más preclaros miembros.

Ayer por la mañana fué conducido su cadáver al Cementerio Católico, siguiendo al féretro un lucidísimo cortejo, en el que figuraban cuanto Jerez cuenta de distinguido, y numerosa representación de todas las clases.

Sobre el ataúd iba colocado el birrete de Licenciado en Teología, y las cintas del color de la facultad de Derecho eran llevadas por los abogados Sres. Barrón

LOS HEREDEROS DEL COMENDADOR 123

—Ved, por el contrario— repuso el mayordomo con aire de triunfo.

Y en el mismo instante tirando bruscamente del anuelo, sacó a la orilla una hermosa trucha.

—Pues bien, os decía,—prosiguió el anciano— que estáis enamorado de la condesa.

—¿Yo?

—¡Pardiez!... No lo neguéis, si veniais a contármelo.

Y Paudrille sonrió con aire malicioso y al mismo tiempo con una seguridad que parecía decir:

—Fiaos de mí, y yo os ayudaré.

—¿Tu crees— preguntó ingenuamente el joven— que la amo?

—Y creo otras cosas más.

—¿Qué crees?

—Creo que a la condesa no le disgusta vuestro amor.

—Te juro que le ignora!

—¡Bah!..

—Mejor quisiera morir mil veces que tenerse lo que confesar.

—No seas cándido; las mujeres no necesitan que les digan esas cosas, las adivinan siempre.

De rojo que estaba el joven se tornó pálido.

—¿Cómo— balbuceó— ¿tú crees que habrá conocido que la quiero?

—Lo mismo que yo.

—¡Oh!— murmuró el joven con ademán desolado;— ¡me moriré de vergüenza!

—¿Y por qué?

—Porque mi amor es una osadía.

LOS HEREDEROS DEL COMENDADOR 124

—¿Qué tal? ¿muerte, muerte?

—¡Silencio! por Dios!

—Ya me voy, ya me voy.

Y el joven dió un paso, pero Paudrille le detuvo al punto y le dijo:

—Sentaos aquí a mi lado y hablemos un poco.

Además del afecto que el joven profesaba a su padre, aquel día otro motivo secreto le arrastraba hacia Paudrille.

Juan estaba enamorado y tenía necesidad de confesárselo a alguno.

El amor sin confidente es el amor a medias, el corazón de Juan tenía necesidad de expansión y Juan no tenía más amigo que Paudrille.

—¡Hola!— dijo el mayordomo,— parece que estáis muy alegre, señorito Juan.

—¿Yo?— dijo el joven sonrojándose.

—Ya lo creo.

—¿Y por qué he de estarlo?— preguntó el joven.

—Porque os distingue mucho vuestra hermosa prima.

Juan se puso del color del carmesí.

—Os he visto salir del parque a los dos— prosiguió el anciano con malicioso acento— y parecíais dos enamorados.

—¡Calla, Paudrille, calla! ¿Cómo puede ser...?

—A fe mía, hay mozos más feos, señorito Juan, vos sois muy galán y si hubiera por aquí bellas damas andarían todas bebiendo los vientos por vos. En cuanto a la señora condesa, también es hermosa.

—Calla, charlatán, calla; vas a espantar la pesca.

121 LOS HEREDEROS DEL COMENDADOR

guardia francesa, que os escoltó hasta sitio seguro.

—Pues bien, ese hombre, al que yo creía haber muerto, está aquí.

—¿A qué?

—Sí.

—¿Quién es?

—¡El conde de Maltevert, mi primo!

Y Mma. Durand estaba muy pálida al hacer esta revelación.

—Me ha reconocido,—añadió,— como yo le he reconocido a él; ¡nos hemos comprendido en una mirada!

—¡Miserable!— repuso el comandante.

—Nos hemos comprendido y hemos disimulado a la par.

—Nada temais,—dijo el vizconde con seguridad,— yo estoy aquí.

—No temo nada,— exclamó la condesa estrechando su mano;— además recibí una lección harto dura para que no me tenga desde ahora el más profundo respeto; pero después de ella, nuestras situaciones respectivas son harto embarazosas y debo confesaros que me ha complacido no verle a la hora de almorzar.

—La vergüenza y el oprobio son para él, señora.

—Sí, pero tengo un temor.

—¿Cuál?

—Que seais vos el punto de mira de sórdidas hostilidades.

—No os altereis; si el conde me provoca le haré callar.

Caballero Infante, Gutiérrez, Martel, R. mero Valdespino y el Registrador de la Propiedad Sr. Oadovilla.

Presidían el duelo, el Alcalde señor Lassalleta, el Decano del Colegio de Abogados Sr. Dastis, los jueces de primera instancia Sres. Achútegui y Martín Barrios, D. Fernando García Benítez, el confesor del finado y otros parientes del mismo.

Descanse en paz el Sr. Barroso y reciba su estimable familia el testimonio de nuestro vivo pesar por la terrible e inesperada pérdida que experimentan.

Crónica de Sanlúcar

La lancha que recorre diariamente el mar desde Bonanza hasta el castillo del Espíritu Santo, pertenece a la Junta de Obras de Puerto de Sevilla. El motor que la impulsa no es de vapor, sino de petróleo, y el tamaño de la lancha es tan diminuto, que es más pequeña que las que están al servicio de las parejas de la pesca.

Las iglesias de Regina y de Capuchinos, se han visto muy concurridas el Sábado y el Domingo, con motivo del Jubileo llamado en Italia de la Porciúncula, y que también se le dice de los Angeles, por la festividad del día.

Como es usual de los que en lenguaje litúrgico se llaman de todas quóntas, ó sea, que pueden rezarse y ganarse muchas veces, los gentes se aglomeraban á las puertas de ambas iglesias, entrando y saliendo.

El Domingo por la mañana, estuvo la Columna Infantil, en la misa de nueve de San Francisco, recorriendo las calles Ancha y de Santo Domingo.

Por la tarde estuvo haciendo maniobras en el Píao, llamando la atención de los muchos forasteros que le vieron, y que elogiaron y celebraron extraordinariamente á los pequeños soldados, y á sus jefes.

A las dos de la tarde del mismo día estuvieron todos los de la Columna en el Colegio de las Religiosas Pías, para probar la voz y el oído de los mejores, y ensayarlos para que canten uno de los coros Clavé, formando un pequeño Orfeón, en la velada y concierto que se prepara, y del que ya hemos dado cuenta á nuestros lectores.

La banda de música de Infantería de Marina, que se considera como la segunda de España, es en efecto soberbia. Se compone de treinta y cuatro profesores y la dirige don Camilo López, un joven de veinte y cuatro años, que es una verdadera notabilidad.

Los aficionados á Euterpe, que son muchos en esta localidad, forman un ruído junto al tablado de la música en la Calzada, escuchando con verdadero deleite á la banda.

Por la tarde del Domingo en la playa hubo un inmenso gentío, y muchos carruajes tanto de particulares como de alquiler.

En la Calzada duró la afluencia de pasantes hasta después de la noche. El tren que llegó por la tarde de Jerez trajo muchas familias de esta población, y por el tren de la costa, llegó también bastante gente. Según antecedentes y datos que hemos podido recoger, en la fecha actual hay muchos más forasteros que había en el año anterior en la misma fecha. Estuvo, pues, el primer domingo de Agosto animadísimo.

Ya se ha publicado el cartel de los toros del próximo Domingo, 9. Se lidiarán seis hermosos novillos toros de la ganadería del Marqués de Villamarta, que estoquearán

Manuel García, Revertito y Fermín Muñoz Corchato. Empezará la corrida á las cinco costando las entradas de sombra 3'24 pesetas y las de sol 1'85 idem.

A las 8 de la mañana, se corrió un toro de prueba, y la Columna Infantil de Cazadores de Sanlúcar, realizará variadas maniobras militares, antes de la corrida. Hay mucho entusiasmo con esta corrida, que promete estar animada.

El Domingo por la noche hubo tal aglomeración de gente en el cinematógrafo, que se aumentó el número de sesiones, para que todos pudieran disfrutar del espectáculo.

Se ha abierto la caseta de rifas de las señoras de la Doctrina Cristiana y del Apostolado de la Oración, figurando en ella como en años anteriores, valiosos objetos. Entre otras señoras que se encontraban la Condesa, estaban las Marquesas de Blaque y del Valle de la Reina.

Uno de los cornetas de la Columna Infantil, llamado Antonio Ponce, sacó el Regalo de los Príncipes de Asturias, consistente en un juego de café de plata, valorado en cincuenta duros. Di en que era de ver la alegría del chiquillo, cuando le dieron el premio.

Un precioso automóvil, de pequeño tamaño y de gran velocidad, recorrió el Domingo el paseo de carruajes de la Calzada.

Los fuegos artificiales quemados en la playa la noche del Domingo, gustaron mucho á la inmensa concurrencia que os presenció. Bien puede asegurarse que pasaban de diez mil almas, la gente que había en la playa y en la Calzada á la hora de los fuegos. No pareció bien que se hubiesen quemado frente al paseo, sino en el lado de los baños, como se ha hecho siempre.

La instalación de los baños calientes de mar, propiedad de los Sres. Ortega se ha abierto ya al público viéndose tan favorecido como en años anteriores.

Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido procurador de Sevilla D. Rafael Espinosa, que pasa con su familia la temporada de verano en esta población.

El Corresponsal. Sanlúcar 3 de Agosto de 1903.

GRAVES TRASTORNOS

EN ALCALA DEL VALLE

Por noticias particulares hemos sabido que ayer por la mañana se desarrollaron gravísimos sucesos en Alcalá del Valle, con derramamiento de sangre.

Indican esas referencias que el elemento obrero amotinado incendió el archivo del Juzgado municipal, allanó los domicilios particulares, apoderándose de las armas que en ellos encontraron é hizo por último frente en las calles á la Guardia civil, entablándose lucha de la que resultaron gravemente heridos el sargento de la benemérita D. José Marmol y el guardia José Amado, un paisano muerto y otros varios heridos.

Ha ta el momento de escribir estas líneas, ignoramos pormenores más precisos de este suceso, causas que lo motivaron ni su desenlace.

En el Gobierno civil manifestaron que no ocurría novedad, pero el hecho es rigurosamente cierto y lo confirmo el detalle de la salida del jefe de la Guardia civil que llegó ayer de Jerez y habrá marchado en la mañana de hoy para el pueblo citado.

De Villamartin, cabeza de la Compañía de Guardia civil, habrá salido seguramente el capitán de ella con toda la fuerza disponible para Alcalá del Valle.

El sargento herido en esa refriega es conocido en Cádiz por haber prestado servicio como cabo en el puesto de esta capital.

EXPOSICION DEL FOMENTO DE LAS ARTES E INDUSTRIAS NACIONALES.

Esta Exposición continúa abierta todos los días de dos á cinco de la tarde, siendo el precio de la entrada de una peseta.

Al ascender á sargento fué destinado á Canarias, de donde regresó há poco, destinándose á mandar el puesto de Alcalá del Valle, teniendo cinco guardias á sus órdenes.

Es natural de Algeciras, casado y tiene varios hijos.

MAS DETALLES.

Al amanecer del Sábado, empezaron á formarse grupos en la plaza y sin tiempo de que las autoridades se dieran cuenta, marcharon á las afueras, donde llegaron forasteros que según informes eran de Setenil.

Reunieron unas seis-cientas personas lo menos, y no eran todos hombres: había bastantes mujeres que llevaban á sus hijos, algunos de ellos de pecho.

Su objeto era impedir que los jornaleros salieran al campo para trabajar.

El sargento de la Guardia civil jefe del puesto D. José Marmol, al saber lo anteriormente relatado, marchó al campo, donde estaban los anarquistas con los únicos cuatro guardias de que podía disponer.

Pidió á los obreros que se disolvieran y entonces se escucharon voces de ¡a ellos!, que según informes partieron de las mujeres. Estas, los hombres y los muchachos descargaron una lluvia de piedras sobre los guardias y al mismo tiempo se escucharon disparos también.

Resultó herido el sargento antes citado con dos balazos y el guardia Manuel Amaya con otros dos en la cabeza: estaban en el suelo cuando el primero recibió una puñalada y el segundo varios golpes con palos y piedras que les causaron contusiones diversas.

Los amotinados se llevaron los fusiles del sargento y del guardia, y se dice que con esas armas les produjeron diversas contusiones; también se asegura que les arrebataron las municiones, puesto que estaban en el suelo, graves y sin poder defenderse; pero no hicieron fuego porque eran Maüsser y no sabían manejar estos fusiles.

El sargento y el guardia fueron llevados por sus compañeros á una casa de campo, donde se les prestaron auxilios con los escasos medios de que allí se disponía.

Al disparar los guardias civiles cayó mortalmente herido un conocido libertario, orador en los mítines celebrados en Alcalá, conocido por El Peluo.

Los heridos no se sabe á ciencia cierta cuántos son: se asegura que hay ocho de bala de Maüsser y diez ó doce de perdigonadas de las armas que disparaban los anarquistas.

Cuando los guardias civiles que no estaban heridos prestaban auxilio á sus compañeros, los revoltosos abandonaron el campo, internándose en la población.

Ya todas las casas se habían cerrado y atrancado: pero los amotinados emplearon hachas y otras herramientas rompiendo algunas puertas entrando en las viviendas al saqueo y llevándose algunos efectos, sobre todo las armas de fuego, que como se sabe las tienen muchas per-

sonas en los pueblos, sobre todo los labradores.

En un establecimiento se apoderaron de unas latas de petróleo, con el que rociaron las puertas de las casas que no les eran franqueadas, quemando algunas de dichas puertas; los que estaban dentro apagaban las llamas al iniciarse éstas.

Sacaron los archivos del Municipio y del Juzgado municipal, formando con los papeles un gran montón en la plaza, y rotándolos con petróleo, les prendieron fuego; todo se quemó por completo.

Mientras las llamas destruían la documentación expresada, los libertarios prorumpían en gritos subversivos expresando: ¡Ya llegó la hora de la justicia! ¡Mueran los tiranos!

Puede asegurarse que las turbas fueron duras de la población mucho tiempo. El alcalde envió un propio á O. Vera en los primeros momentos, dando cuenta de lo que ocurría; y el mismo día por la tarde llegó á Alcalá del Valle el teniente de la Guardia civil D. José Martín Martín, con varias parejas.

Entonces pudo ser levantado el cadáver de El Peluo, que aun estaba en el campo y conducido al depósito del cementerio.

Poco después de estar en Alcalá del Valle el oficial mencionado supo que había grupos numerosos con armas en las afueras, de los que habían huido de la población y que proyectaban dar un nuevo asalto á ésta.

Salió para batirlos con toda la fuerza disponible: los libertarios huyeron al divisar los tricrónicos, internándose en los olivares favorecidos por la obscuridad de la noche que empezaba.

DE CADIZ

Durante la mañana no se registró entrada ni salida de ningún buque.

—A las once quedaba á la vista un barco de vela que navegaba en demanda de puerto.

—Las bateas de las obras del puerto han vuelto á funcionar hoy en los sondeos que se hacen en bahía.

—En el correo de esta mañana salieron para Alcalá del Valle, el coronel de la Guardia civil Sr. López Mijares, teniente coronel Sr. Pascual y capitán ayudante.

En varias estaciones se incorporaron diversas parejas marchando en el mismo tren.

—Se asegura que los elementos libertarios de Cádiz han desistido de intentar llevar á la práctica, al menos por ahora, el acuerdo de la huelga general.

Se añade que han suspendido la publicación de una hoja que iban á repartir comunicando dicho acuerdo.

—En el tren mixto llegaron esta tarde á Cádiz 234 forasteros, de baños procedentes de las provincias de Sevilla y Córdoba.

—Llegaron esta tarde en el mixto numerosos soldados gaditanos de diversos cuerpos que vienen en uso de licencia. Eran esperados en la estación por personas de su familia.

—Mañana á las 10 serán los funerales por León XIII, en la Parroquia Castrense de esta plaza.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado el capitán cajero del Regimiento de Alava D. José López Morales. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

—Verificaron esta mañana en la Capilla de la Factoría de la Trasatlántica, funerales por S. S. León XIII.

—Ofició la misa el Capellán Sr. Dams. Se suspendió el trabajo en los talleres concurrendo todos los operarios.

—Presidió el Delegado D. Joaquín Rodríguez Guerra á quien acompañaban los Inspectores de la Compañía.

El acto resultó solemne. Esta noche en el correo es esperado el consul general de Portugal en esta plaza.

—Zarpó esta tarde el vapor Hespérides correo de Canarias, llevando los siguientes pasajeros: Para Las Palmas, D. Abelardo Fernán-

dez y D. José Rodríguez Villalobos; para Tenerife, D. Antonio Durán, D. Amparo González, D. Jesús R. y D. Pedro Medel.

Notas de San Fernando

BEERRADA BENÉFICA.

Ayer efectuóse en nuestro circo taurino una becerrada á beneficio de los obreros del Arsenal de la Carraca, á la cual asistió gran número de aficionados y que deseaban contribuir á tan humanitario fin.

El palco presidencial lo componían las monimas niñas Manuela de Gomar, Dionisia Orihuela, Antonia Padilla y Mercedes Rodríguez, todas vestidas con mantones de Manila y gran número de flores que realizaban más la belleza de las pequeñas hijas de obreros.

Al acorde de un escogido pasodoble, ejecutado por la banda del Sr. Bernal, toman asiento las presidentas y hacen la señal para el despejo, que resultó brillante, y á cuyo frente iban los jóvenes Ortega y Bugato.

Una vez cambiados los capotes de paseo por los de la brigada, se da suelta al primer becerro, que dió bastante juego, siendo notable la ejecución de todas las suertes por parte de los muchachos que las practicaban; y nuestro paisano Ortega le dió muerte de dos estocadas; continuando igualmente los otros, y todos contribuyendo en la medida de sus fuerzas á ejercer sus cargos con los mejores fines.

En el último becerro hubo que lamentar un pequeño incidente, que podría haber ocasionado graves disgustos; un bárbaro espectador, que no merece otro nombre, arrojó una piedra sobre uno de los muchachos que toreaban, causándole una pequeña herida que le fué curada en la enfermería; parece mentira que haya personas tan salvajes, pues deberían siquiera mirar que el hacerlo desinteresadamente y con el fin que lo hacían, les hacían acreedores al aprecio y consideración por parte de los espectadores.

Por la mañana se corrió un hermoso toro de prueba que también fué muy bien lidiado por los mismos aficionados y al que asistió bastante público.

Ya daremos á conocer los fondos que se destinan después de pagar pequeños gastos para socorros de la Maestranza.

La suscripción iniciada en Capitanía general para socorrer á los obreros del Arsenal de la Carraca, ascendió á seis-cientos noventa y cinco pesetas; que fueron entregadas por el Excmo. Sr. Capitán General del Departamento al alcalde de esta ciudad.

SOCIEDAD ANONIMA DE PESCA

LA ALGECIREÑA

Entrando en los propósitos de esta Sociedad el vender por un tanto alzado todo el pescado que cojan los tres buques de vapor que tiene dedicados á esta industria, se hace público por este medio, para que todas las personas que lo desean puedan dirigir sus proposiciones al Presidente de esta Sociedad hasta el día 15 del mes de Agosto próximo, en cuya fecha serán aquellas examinadas, reservándose el Consejo de Administración, aceptar la proposición que estime más conveniente.

Los puntos de entrega del pescado podrán ser este de Algeciras, Cádiz y Sanlúcar.

En cada proposición podrán consignar los interesados las condiciones que consideren oportunas, así como la garantía ó fianza que imponen para responder de este contrato.

Algeciras 10 de Julio de 1903.—El Presidente, Enrique G. Dacal.

—¡Un duelo! ¡Oh! eso es lo que no quisiera. El comandante iba sin duda á replicar, cuando interrumpió el diálogo la llegada de maese Paudrille.

XIII

El mayordomo de Montmorin venía á tomar órdenes de la condesa, costumbre que había adoptado á fin de hacer honor á la sobrina de su señor. Además, maese Paudrille se presentaba con los útiles de la pesca en el brazo, contando sin duda dirigirse á orillas del río. ¡Una pasión irresistible dominaba al mayordomo, una sola!

El excelente hombre, como ya se ha podido ver, era un mayordomo modelo; después de haber sido excelente cocinero y ayuda de cámara inteligente, poseía una pasión, una sola, pescar con caña.

Paudrille había nacido pescador de truchas como se nace poeta ó matemático, y cuando lanzaba su red al agua á su anzuelo con cebo, el mundo entero desaparecía para él, y al sentir morder el cebo hubiera podido quemarse el castillo de Montmorin sin que él volara en su socorro.

Pescar una trucha era la acción más meritoria que él podía cumplir, y á pesar de serle odiosos todos los herederos del comendador, sentíase liasonjeado en su amor propio cuando el marqués Porstreac decía:

—¡Hé aquí truchas de un tamaño que hace honor al pescador!

Si Paudrille no hubiera proseguido la obra de venganza de su señor, hubiérase sentido arrastrado con este elogio á revelar dónde estaba escondido el famoso brillante; pero Paudrille era un hombre honrado y guardaba profundo silencio. Su promesa, sin embargo, no le impedía hacer sinceros votos porque Juan ó la condesa encontrase el diamante.

La condesa dió gracias á Paudrille, le deseó buena pesca y le despidió.

El digno intendente se fué cada vez más convencido de que madama Durand era de todos los coherederos la que realmente tenía más derechos á la herencia del señor comendador, y descendió por un pequeño sendero hasta el río, se sentó en su sitio acostumbrado y sumergió su anzuelo en el agua.

Paudrille iba vestido con un levitón blanco un gran sombrero de paja y tenía la magestuosa actitud del hombre que comprende toda la importancia de pescar con caña.

Parece que para esta ocupación es indispensable un silencio absoluto, porque el mayordomo lanzó un juramento al oír pasos á su espalda, y se volvió dispuesto á apostrofar al importuno que se permitía turbar su importante ocupación, cuando de repente su rostro cambió de expresión, la sonrisa asomó á sus labios y reconoció al joven hijo de su señor. Al separarse de la condesa, Juan había tomado de nuevo su escopeta, saliendo al campo á tirar á las codornices.

Apercibido de lejos á Paudrille y se acercó á darle un golpecito en el hombro.

—¡Cómo!

—¡Olvidas acaso...!

—¡Ah, sí! ¡Vuestro nacimiento!—dijo desdenosamente Paudrille.—¡Bah! Después de todo, ¿no sois su primo? Y desde que ha venido, la revolución se salta por muchas cosas.

El corazón de Juan se agitó en su pecho, como si quisiera saltar de él. El anciano sonreía ante la emoción del joven, y por primera vez quizá se distraía de la pesca.

—¡Por qué no os habeis de casar con ella?—esclamó.

—¡Ah!—murmuró el joven.—No me lo digas.

—La condesa es viuda...

Juan estaba trémulo.

—Vos seréis rico...

—¿Yo?

—Claro está: ¿creéis que el señor comendador os habrá olvidado en su testamento?—dijo con candidez el mayordomo.

—¿Pero y los otros?

—¿Quiénes son los otros?

—Los herederos, los que han venido.

—¡Ah!—dijo Paudrille reportándose.—¡Acabareis por no dejarme pescar! Buenas tardes, señorito Juan, buenas tardes.

—¡Me despides!

—No tal, pero no quiero ya deciros nada: solamente os daré un buen consejo.

—Habla.

—Vos amais á la condesa, ¿no es verdad?

—¡Oh!—dijo el joven llevando ambas manos á su corazón.

EL PROGRESO AGRICULTURAL

FABRICA DE ABONOS QUIMICO-MINERALES

SUPERFOSFATOS, NITRATOS, SALES AMONIALES Y POTASICAS, CAHINITA, etc. Su fátos de carb y de hierro. Azufres sublimado, precipitado y sulfatado ABONO ESPECIAL PARA VIÑAS RESULTADOS MAGNIFICOS

Se hacen abonos para toda clase de cultivos.—Referencias, José de la Calle y Campos, Evora, 24.

LARRUMBIDE ROMERO Y COMPANIA

MEDINA 32 y SANTISIMA TRINIDAD 15. Teléfono núm. 70

COKE A 3'50 PTAS el quintal de 46 kilogramos SERVIDO A DOMICILIO.

Son las mejores para MESA y las má recomendadas LAS AGUAS DE

BURLADA

para todas las afecciones del estómago y de los riñones. Depositarios, Matutes Hermanos, Droguería Cádiz.

Telegramas

Las señ les del último escrutinio. Madrid 2, á las 16'45.

URGENIE.

Telegrafían de Roma que á las once y siete de la mañana el humo que salió por la chimenea de la sala del Cónclave duró seis minutos renovándose por dos veces, hecho que indica que del último escrutinio ha resultado elegido Papa.

Parte del numeroso público que ocupaba la plaza de San Pedro ha entrado en la Basílica.

A la hora en que se telegrafía se ignora aún el nombre del nuevo Papa que se sabrá de un momento á otro.

Cogida grave

Madrid 2 de Agosto de 1903, á las 22'15. En la corrida de hoy, el tercer toro cogió al espada Canario, que debutaba, recogiendo empujonado por dos veces y produciéndole una grave herida en el muslo izquierdo y varias erosiones.

El puro general en Barcelona—Dinamita en la Plaza de Toros.

Dicen de Barcelona que los delegados de las imprentas del Diario Mercantil, El Correo Catalán, La Publicidad, El Diluvio, La Vanguardia y La Dinastia, han acordado no componer mañana sus periódicos.

En la puerta de la plaza de toros la policía ha cacheado á todos los concurrentes: á un joven le fueron ocupados dos cartuchos de dinamita con pistón y mecha. Quedó detenido en el acto y el Juzgado activa sus diligencias para esclarecer los propósitos del detenido.

Huelga general—Los obreros de Madrid.

Madrid 3, á las 2'30. Se ha declarado la huelga general en Murcia, Bonda y Alcoy. Siguen las noticias pesimistas. En la reunión celebrada por los obreros de Madrid esta noche no se ha llegado á un acuerdo. Hoy volverán á reunirse, y trataráse de las elecciones.

Fracaso de las gestiones del Gobernador de Barcelona.—Gravedad de la situación.

Madrid 3, á las 3'50. Comunican de Barcelona que han fracasado las gestiones del Gobernador y que hoy se declarará la huelga general. Se han adoptado grandísimas precauciones; no se publicarán los periódicos. El gobierno concede verdadera gravedad é importancia á las huelgas, especialmente á las de Barcelona y Cádiz.

Las escuadras de Inglaterra en las costas de Portugal.—Alarde de fuerzas.

Madrid 3, á las 8. La próxima reunión en Lagos de las escuadras inglesas del Mediterráneo, del Canal, de la costa y de cruceros para realizar maniobras, excita justamente la atención por ser la vez primera en que tan poderosas fuerzas marítimas se reúnen en las costas portuguesas. Compondrán un total de 78 buques de guerra.

El personal de estas escuadras se compone de 32.735 tripulantes.

El hambre en Cabo Verde.—Medidas insuficientes.—Muertos de hambre.

Madrid 3, á las 8'30. Las medidas adoptadas hasta ahora para remediar el hambre en Cabo Verde son insuficientes. Diariamente siguen registrándose unos 60 fallecimientos ocasionados por la terrible crisis, existiendo además la triste evidencia de que aquellas autoridades no dan al gobierno central todos los pormenores relacionados con tan triste situación.

Madrid 3, á las 8'30.

Las medidas adoptadas hasta ahora para remediar el hambre en Cabo Verde son insuficientes. Diariamente siguen registrándose unos 60 fallecimientos ocasionados por la terrible crisis, existiendo además la triste evidencia de que aquellas autoridades no dan al gobierno central todos los pormenores relacionados con tan triste situación.

La prensa de Lisboa ha iniciado nuevas suscripciones.

La revisión constitucional en Grecia.

Madrid 3, á las 9.

En Grecia gana terreno la tendencia á la revisión constitucional. Una agrupación ha expuesto la monarca la conveniencia de que tome la iniciativa en este asunto; pero el Rey se ha negado á ello alegando que semejantes iniciativas no corresponden á la Corona, sino á la representación nacional.

A pesar de esta negativa se cree que la reforma constitucional habrá de ser un hecho en muy breve plazo.

Varias noticias.

Madrid 3 de Agosto de 1903, á las 10'30. Regresó Villaverde de San Sebastián.

Hay noticias contradictorias sobre la muerte del Roghi.

El partido socialista ha acordado coaligarse con los republicanos para las elecciones municipales.

En Barcelona algunos periódicos publicarán suplementos á la noche.

Salmerón ha recomendado activar la propaganda durante este otoño.

Los obreros de Alicante

Madrid 3, á las 18.

En Alicante los presidentes de las asociaciones de obreros han ofrecido á las autoridades que estos trabajarán si se vigila á los obreros discolos.

CAMBIOS

París. 36 65
Londres. 00'00

ULTIMA HORA.

Madrid 3, á las 17.

(Recibido á las cuatro de la mañana).

En Roma rein gran expectación.

En la plaza de San Pedro hay estacionada numerosa muchedumbre.

A las 11'16 de la mañana apercibióse n evamente humareda.

Boletín Religioso.

JUEVES CIRCULAR.—I. I. Colegio. MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DOMINGO.—Santo Domingo de Guzmán, cf.

MAÑANA.—Ntra. Sra. de las Nieves, San Emigdio ob. y mr. y Santa Afra.

Salón Esclava

Función para esta noche por un Cinematógrafo Lumiere en combinación con el Gramophone.

El espectáculo será por secciones y constará cada una de citas de seis audiciones y ocho variados cuadros, empezando á las ocho y cuarto.

Precios por secciones: Butaca, 25 céntimos.—Dalantero, 15 id.—Gradas, 10 id.

A las 5 y 1/2 de la mañana, hora en que entra en circulación nuestro periódico como hemos recibido más drapados de nuestro servicio particular.

Pertenecía el finado al cuerpo de artillería, donde prestó grandes servicios. La muerte de su hermano el Cardenal Cascajares, le causó honda impresión y desde aquella época á D. Felipe se le veía cabizbajo y pesaroso.

Por los informes que nos facilita el jefe de la guardia rural señor Figueras, sabemos que ayer volvieron á los cortijos gran parte de los obreros que abandonaron el trabajo el día 1.º

En algunos cortijos no pudieron ser admitidos los obreros, pues ya se habían presentado otros pidiendo trabajo y quedaron colocados.

Serenata.—El Domingo por la noche estuvo dando serenata al nuevo alcalde Sr. Lassaletta, la banda del Hospicio provincial.

Natioido.—El Domingo dió á luz con toda felicidad, un robusto niño, la distinguida Sra. D.ª María Jesús Orbaneja esposa de nuestro joven vecino D. Rafael O'Neale y Gies.

Es lamentable lo que viene ocurriendo con el servicio de correos.

Diariamente recibimos quejas de muchos de nuestros suscriptores de fuera que no reciben el periódico. Como nosotros servimos puntualmente á todos los suscriptores, y como nos consta que en la Administración de correos de esta ciudad se despacha el correo con toda exactitud, hay que achacar la pérdida á algunos empleados de las administraciones intermedias, especialmente las de la Sierra, que es donde se notan faltas más continuadas.

Les rogamos á esos aficionados á leer gratis EL GUADALETE, que nos lo digan francamente y les enviaremos cuantos números quieran; pero por los clavos de Cristo que no se los quiten á los suscriptores.

Esperamos que nuestra súplica sea atendida.

La Academia de música de San Isidoro, que dirige el Sr. Fernández Pacheco y que tan excelentes servicios presta al arte musical en nuestra ciudad, ha obtenido la distinción de denominarse Real.

Con fecha del 20 del pasado mes el Rey ha firmado una R. O. concediendo á dicha Academia el título de Real.

El Sr. Marqués de Alboloduy es quien ha gestionado la concesión de esta gracia para la reputada Academia, donde tantos alumnos reciben instrucción musical.

Que sea enhorabuena. Procedentes de Tarifa han llegado á esta ciudad en el tren correo del Domingo, el ilustrado comandante del batallón Cazadores de Segorbe número 12, D. Francisco García Cancela, acompañado del capitán cajero del mismo D. Manuel Amores Cornejo.

Las iglesias en que se ganaba el jubileo de la Porciúncula, estuvieron sumamente concurridas de fieles, desde la tarde del día 1.º hasta la del día 2.

Todas, especialmente la de San Francisco, lucían extraordinarios adornos y brillante iluminación.

Marqueses.—Ayer en el expreso, regresaron de Madrid, nuestros distinguidos vecinos los Excmos. Señores Marqueses de Alboloduy, á quienes esperaban en la estación numerosos amigos.

Debidamente autorizados, podemos asegurar que no es cierto que la Columna Infantil de Cazadores Jerezanos, tomará parte en el festival que se prepara á beneficio de Asociación Jerezana de la Caridad.

En Grazelema:—Hay agitación obrera según las últimas noticias en Grazelema, que como se ha dicho repetidas veces, es centro importante del anarquismo en andaluz.

Ante los rumores alarmantes que habían circulado, se trasladó á dicha población el teniente de la guardia civil de Ubrique, llevándose algunos guardias de Banaocaz y Villalunga del Rosario.

Hay en Grazelema numerosos obreros de los que trabajaban en la campaña de Jerez y en otros términos: recorrian la población en la actitud pacífica.

Los libertarios habían acordado la huelga general, para la cual trabajaban señalando para ello el día de hoy.

El sábado ya se habían declarado en huelga algunas criadas de servicio, agricultores, varios panaderos y operarios de otros gremios.

Decíase que hoy no se elaboraría pan. En las afueras había algunos grupos para impedir que entrasen cargas de hortalizas.

El oficial de la benemérita antes citado cree que existe el proyecto de cortar la cañería que sirve para conducir el agua potable á la población.

Para evitar esto y otros desmanes, se han adoptado precauciones.

Guardia civil.—Anteayer y ayer regresaron á sus puestos, los cuarenta guardias civiles que procedentes de las líneas del Puerto de Santa María y San Fernando, fueron aquí reconcentrados hace unos días.

Agente del trabajo.—En la Casa de Socorro, fué ayer curado de primera intención el obrero Manuel de la Riva Linares, que en el cortijo del Rosario, dió una caída desde una bestia, cansándose una herida contusa en el codo izquierdo y una contusión en el costado izquierdo.

lirica que bajo la dirección de D. Ventura de la Vega, vino actuando hasta el Domingo en el Teatro Esclava.

Ha fallecido en S villa, después de larga enfermedad, el picador de toros José Reyes Coito, Ratónero, que perteneció á las cuadrillas de Bombita chico y Alguetaño.

Herdo. En la Casa de Socorro, fué ayer curado de primera intención Jacinto Ortega Gallego, que presentaba una herida en la frente, otra en la nariz y erosiones en la rodilla.

General. Ha regresó á Cádiz el general de la Armada D. José Mareno y Gualter, diputado á Cortes por Cádiz.

El comedor del Siglo XX.—Se halla instalado en la planta baja del gran edificio que ocupa la fonda y reúne todas las comodidades que pueda exigir la persona más delicada. Comidas á la carta y por cubiertos. Abonos á precios convencionales.

Helados los Jueves y Domingos. Alfonso XII, 6 y San Miguel, 2, Jerez de la Frontera.

Lo mejor de lo mejor. Entre los establecimientos notables que existen en esta localidad es en los mejores para la venta de muebles modestos y de lujo, cuadros al óleo y en litografía marcos, molduras, tapicerías, pasamanerías y efectos para adornos de habitaciones, el que en la calle Algarve núm. 30 tiene el conocido industrial D. Mateo Marín.

URBERUAGA de Ubilla. Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase memoria y guías. Se remiten gratis.

Pasaje Jerezano.—Calle Misericordia núm. 3.—Liquidación completa de todas las existencias en muebles, espejos, cuadro sy demás.

En la subasta de carnes verificada ayer han quedado contratadas á los precios siguientes: Vaca, á 1'54 pesetas kilo.—Baja 2 céntimos.

Lanas, á 1'18 peseta kilo.—Baja 2 céntimos. El precio de la vaca no rige hasta que no se mate del nuevo registro.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: Familias socorridas con metálico, 4.

Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las tiendas populares, ó con vales de comestibles y combustibles, 147.

Id. id., con bonos ó con vales solamente, 168.

Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 790.

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 169.

Socorros extraordinarios, 2.

Total de individuos socorridos, 959.

Anuncios de Interés.

SE TRASPASA un buen negocio de vacas de leche, con ganancia de buena casta, tierras á tres kilómetros de la población y es anexo con casa-habitación á la salud del pueblo. Informar en la P.O. 34.

ANUNCIO

Debiendo procederse á la venta en pública subasta de dos caballos de este primer Depósito de Sementales, se convoca por el presente á las personas que gusten asistir á dicho acto, que tendrá lugar el Lunes 10 de Agosto próximo, á las nueve de la mañana, en el local que ocupa la Factoría Militar (González Peña, 2, duplicado), en el concepto de que su importe será satisfecho por los licitadores en el acto del remate.

Jerez 31 Julio 1903.—El Comandante Mayor, Ortega

Anuncios telegráficos.—Para el número extraordinario del periódico que se publicará en Cádiz, dedicado al festival de la Columna Infantil de Marinería, se admiten anuncios telegráficos al precio de 1'10 pesetas la línea.

Recibe los originales de los anuncios, D. Baldomero Rubio Morales, Encarnada, núm. 12.

TINAJAS PARA ACEITE.

Se arrienda un local con tinajas para aceite, pudiendo tener comunicación con acceso á la calle del R. sario. En ésta calle, núm. 6, darán razón.

Se expend-n MANTECADOS de de las siete de la tarde en el acreditado establecimiento de dulces titulado LA CAMPANA

Lo mejor para el ganado caballer—Alfalfa verde. Se vende en la Huerta de los Valerianos, pago del Lársgalo; entada por el callejón del Duende.

SE ALQUILA una cochera con cuadra y pajar. Darán razón en la imprenta de este periódico.

VIENA MIRAMAR

SANLÚCAR DE BARRAMEDA

Este Restaurant que está á orillas del mar, encontrarán todas las comodidades los veraneantes, así como abonos á precios baratos y buen servicio de PASTELERIA, NEVERIA, CAFE y RESTAURANT á cargo del cocinero José Caballero.

Se alquila el piso principal de la casa calle Justicia, núm. 7, con lavadero y azotea independiente.—Darán razón, Eguizar 1

Celebráronse solemnes honras fúnebres en la iglesia parroquial castrense de esta ciudad en sufragio del alma del insigne Pontífice León XIII.

Corresponsal en París. OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 2 DE AGOSTO.

Temperatura máxima 35.5, mínima 20.5, media 28.0, máxima al sol 38.0.

HONDA, 17. Baños frios 6 calientes.—Castellanos, 3.

Casino Jerezano. Esta Sociedad saca á subasta el servicio de ambigü con sujeción á las bases y condiciones que estarán de manifiesto en la consajería de la Sociedad, para que puedan examinarlas los licitadores.

D. Sebastián Herrero.—Ayer de la indisposición del cardenal Herrero, dicen de Roma: Con sentimiento se ha sabido que el cardenal Herrero y Espinosa de los Monteros no intervendrán en las votaciones.

Ha sido nombrado capellán del convento de Religiosas Siervas de María, de esta ciudad, el Pbro. don Pedro Albarrán.

En las carreras de caballos que á mediados del mes corriente se celebrarán en Málaga, correrán caballos de Jerez y Gibraltar.

Para la primera quincena de este mes entrante, empezará á funcionar en la Villamartín la nueva fábrica de harinas que el joven propietario D. Bernardo de los Ríos, ha montado en el Molino de la Pica, de aquella ribera.

FERROCARRILES

LÍNEAS DE JEREZ Á CÁDIZ, SEVILLA Y MADRID Y DE JEREZ Á SANLUCAR

ESTACIONES	EX-presos.	Cor.	C. rto	Mixto	Corto	ESTACIONES	EX-presos.	Cor.	Mixto	Corto	Corto
Cádiz	Salida	15 09	6 15	10 45	15 24	15 30	Madrid	Salida	20 20	21 40	7 25
San Fernando	s.	15 39	6 44	11 29	15 56	19 04	Córdoba (F.)	s.	7 10	12 20	2 02
Puerto Real	s.	16 01	7 02	12 12	16 17	19 23	Impalme de Córdoba	s.	10 19	1 40	6 25
Puerto de Santa María	s.	16 33	7 35	12 30	16 40	19 35	Sevilla	s.	10 29	1 41	7 05
Jerez (F. E.)	s.	16 39	7 42	12 36	16 45	19 40	Jos Hermanas	s.	10 51	1 53	7 37
El Cuervo	s.	16 45	7 48	12 42	16 50	19 45	Utrera (F. E.)	s.	11 20	1 58	8 02
Lebrija	s.	16 51	7 54	12 48	16 55	19 50	Las Cabezas	s.	11 29	2 05	8 10
Las Cabezas	s.	17 02	8 06	12 54	17 05	19 55	Lebrija	s.	11 38	2 12	8 18
Las Alcantarillas	s.	17 12	8 16	13 04	17 15	20 05	El Cuervo	s.	11 47	2 20	8 26
Utrera	s.	17 22	8 26	13 14	17 25	20 15	Jerez (F. E.)	s.	11 56	2 28	8 34
Dos Hermanas	s.	17 32	8 36	13 24	17 35	20 25	Puerto de Santa María	s.	12 05	2 36	8 42
Sevilla (Plaza de Armas)	s.	17 42	8 40	13 34	17 45	20 35	Puerto Real	s.	12 14	2 44	8 50
Empalme de Córdoba	s.	17 52	8 50	13 44	17 55	20 45	San Fernando	s.	12 23	2 52	8 58
Córdoba (F.)	s.	18 02	8 58	13 54	18 05	20 55	Cádiz	Llegada	14 24	20 51	12 57
Madrid	Llegada	10 25	6 25	21 15							

NOTAS.—1. Los trenes expresos solo circulan los Lunes, Miércoles y Viernes. 2. De Jerez sale todos los días un tren para el Trecadero a las 4'15, llegando a las 6'00.—Regresa a las 9'45 y llega a la estación de Jerez a las 11'14. 3. Los trenes 93 y 94 circularán solamente los Lun, Miércoles y Viernes.

Todos los días desde 1.º de Agosto al 15 de Septiembre saldrá un tren especial para Sanlúcar a las 6'30 para llegar a las 7'15, y regresará a las 9'40 llegando a Jerez a las 9'50.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4.º Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO.
Servicio del Norte: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Estado de servicios municipales

Día 31 de Julio.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en el día de hoy 55
Recetas servidas por la farmacia del Hospital 150
Nodrizas que se pagan de este capítulo 30
Transeantes socorridos 4

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Enfermos existentes en el día anterior 109
Entrada en el día de la fecha 2

Total 111
Baja por curados 11
Idem por fallecidos 0

Existencia que queda 110

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados: Hombres, 2.—Mujeres, 1.—Niños, 2.—Niñas, 1.—Total, 6.

CARCEL.

Presos existentes del día anterior 139
Id. entrados en el día de la fecha 4

Total 143
Han salido 15
Quedan 128

En la Administración de Consumos se recaudaron ayer 7.759'13 ptas.

Matadero. — Ayer fueron

sacrificadas en el Matadero de esta ciudad para el consumo público las siguientes reses:
De ganado vacuno, 12, con peso de 1.746 1/2 kilos.
Lanar 26, con 343-300 kilos.
De cerda 6 516 kilos.
Vaca, carne de 1.ª, á 1'86 pesetas kilo; de 2.ª, á 1'56.

VAPORES DE IBARRA Y C

Servicio regular con salidas fijas en Sevilla, Marsella y puertos del litoral

Salidas de Cádiz

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Aragón, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos á las 10 de la mañana.
Para Vigo, Carri, Coaña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona

LUNES Y VIERNES á las once de la tarde
Admiten carga y pasajeros.—Consigna ri o en Cádiz, Cánovas del Castillo, número José de la Viera

Se venden una muestra para establecimiento, tamaño cinco metros y medio de largo por uno de ancho y quintales de leña á 1'25.—En la imprenta de este periódico informarán.

CHOCOLATE DEL SAGRADO CORAZON
• PURO • AGRADABLE •
• NUTRITIVO •
PESETAS 1'50 PAQUETE CON O SIN CANELA

De venta: Establecimientos de los señores Antonio Garcia Gutierrez, Juan Antonio Aguilto Aladro

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD
CON IODO de Hierro inalterable
CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escrófula, etc.
Es el Producto verdaderamente eficaz en la cura de la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escrófula, etc.
Precio: PILDORAS, 4fr. y 2fr. 25; JARABE, 3fr.

Vapores
DIA 4
8 30 de la mañana, 10 de la mañana
11 de la idem, 2 de la tarde
3 de la tarde, 6 de la idem

SUCURSAL EN CÁDIZ, 38 - COLUMELA - 38

MAQUINAS «SINGER» PARA COSER

PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

RECOMENDAMOS LA MAQUINA DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL PARA TRABAJOS ARTÍSTICOS Y USOS DOMÉSTICOS

DEPOSITO EN JEREZ 19 - ALGARVE - 19

ALMACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y C. ANTIGUA CASA MORENO Y QUINTANA

P. Merizábal 2.—Teléfono núm. 60.—PRECIO FIJO.—Apart. do 14

Para la presente estación de Verano ha recibido esta casa magnífica colección de GLASES negros lisos y brochados; ALPACAS negras y de color; ORGANDI fondo crudo con bordados y brochados que es gran fantasía; FOULARES dibujos y colores los más nuevos; LANAS, PIQUÉS y BATISTAS extensas colecciones.

Elegantes modelos exclusivos en PALETOTS para Señoras, tanto en el año ligero como en TÚL y GLASÉ recortado; CORBATA de gasa; CORTES de BLUSAS en todos colores, SOMBRILLAS, EN-TOU-CAS y Abanicos.

Extensa colección en Artículos de Caballero tanto en negro como en color, CORTES de CHALECO y CORBATAS gran fantasía.

Gran surtido en ESTERAS de MANILA y HULES para suelo

EL JABON HIELO DE VACA MARCA LA GIRALDA COMUNICA AL CUTIS LA SUAVIDAD DEL TERCIPELO Y LANAS PERFECTA BLANCURA ES EL MEJOR Y EL MÁS HIGIÉNICO DE VENTA EN LAS PRINCIPALES DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

De venta en la Droguería de D. Francisco Quirós, Consistorio número en el Bazar González.

Sobres comerciales timbrados desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico

PÍLDORAS DE RIAZA DE PÉREZ NEGRO

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sean TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.

Cajas con 80 y 40 pildoras, 5 y 3 pesetas. De venta en todas las farmacias de la provincia, remitiéndolas también directamente su autor, previo pago de su importe, desde cualquier punto que se le pidan.

CADIZ: D. José M.ª Núñez, Feduchi 31.—ALGECIRAS: Sres. Utor y Cano.—CEUTA: Sr. Núñez.

— MADRID —
DEPÓSITO CENTRAL:
Guillermo Garcia, Capellanes 1, Madrid.

SOCIEDAD DE FOTOGRAFADO

ROCOFULL Y Ca.
3.ª Puerta del Sol. 3.ª MADRID.

UNOGRAFIA • ROMOTIPIA • ILUSTRACION DE OBRAS • CATALOGOS PERIÓDICOS • DIBUJOS •

FOTOGRAFADO DE LINEA á pta 0'05 c/2
" DE DIRECTO á pta 0'06 c/2

Los trabajos de provincias se envían á los 5 días de recibido el original.

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU

El mejor y más económico Ferruginoso.

OLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

(CHOCOLATES Y CAFÉS) DE LA COMPAÑIA COLONIAL TÉS TAPIOCA 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20 MADRID.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS

El que presente CAPSULAS de SANDALO PIZA que las del Sr. Piza de Barcelona, y que como más pronto y radicalmente curan las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Consistorio de la Piza á 200 Velas en 1890. Único fabricante de las Pizas preparadas por el Sr. Piza Académico de Barcelona y Madrid. Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y América. Se remite por correo anticipando su valor.

Pedir Sandalo Piza—Precaución de imitaciones.